
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Seck am 16.05.2019 
 
TOP 1 

Einwohnerfragen. 

Kein Beitrag. 

 

TOP 2 

Pachtangelegenheiten. Nachbereitung der Pachtperiode mit den bisherigen Betreibern 

des Campingparks Weiherhof und Verabschiedung. 

Gemeinsam mit den bisherigen Betreibern des Campingparks fand ein abschließender 

Gedankenaustausch statt. Ortsbürgermeister Jung hob dabei die hervorragende 

Zusammenarbeit mit den Eheleuten Stelzen über den zurückliegenden Zeitraum von 13 

Jahren hervor. 

 

TOP 3 

Bericht des Ortsbürgermeisters gemäß § 33 Gemeindeordnung (GemO). 

1. Termine 

 18.05.:  Meisterschaftsfeier SG Irmtraut/Rennerod/Seck anlässlich des Aufstieges von der 

Kreisliga A in die Bezirksliga am Sportplatz. 

 26.05.: Europa- und Kommunalwahlen. Wahlraum: Pfarrheim, Marktweg, ab 08.00 Uhr 

geöffnet. 

Zu beachten ist, dass aufgrund von Bauarbeiten im Pfarrhof der Zugang zum Wahllokal 

voraussichtlich außer dem Haupteingang nur über den alten Friedhof, das Kirchengebäude 

und den Verbindungsgang von der Kirche zum Pfarrheim möglich sein wird. 

 09.06.:  Kapellenfest des Josefsvereins an der Kapelle auf dem Beilstein. 

 14.06.:  Sommerfest der Kindertagesstätte. 

 26.06.: Konstituierende Sitzung des neu gewählten Gemeinderates um 19.00 Uhr im 

Pfarrheim. 

2. Kindertagesstätte 

 Die Maßnahmen des Baus eines neuen Großspielgerätes sowie die Neuordnung der 

Bestands-Spielgeräte laufen planmäßig. 

3. Sonstiges 

 In den Straßen Beilsteiner Weg, In der Au sowie der Mühlenstraße wurden anlässlich der 

turnusmäßigen Wartung im Rahmen eines Versuchs die Straßenbeleuchtungsanlagen auf 

LED-Technik umgestellt. Bisher waren dort Energiesparlampen mit einem Verbrauch von 

30 Watt verbaut. Diese Energiesparleuchten sind nicht mehr als Neuersatz erhältlich. Der 

Verbrauch wird mit der Umrüstung nochmal um ca. 20 % gesenkt. Um die Kosten für 

Umrüstungen innerhalb eines Jahres überschaubar zu halten, werden die Leuchten dieses 

Typs in anderen Straßen nach und nach auf LED umgerüstet, wenn aus anderen Gründen 

an der Leuchte gearbeitet werden muss. 

 Zahlreiche Fristsetzungen des Ordnungsamtes mit Aufforderungen zur Wahrnehmung von 

Straßenreinigungspflichten sowie zum Zurückschneiden von in den öffentlichen Raum 

hineinragendem Bewuchs sind verstrichen, ohne dass den Aufforderungen 

nachgekommen worden ist bzw. teilweise unvollständig beachtet wurden. Es ergehen nun 

die 2. Aufforderungen.  



 Ein Abschnitt des Marktplatzes wurde durch Auffüllung von Geländeunebenheiten 

begradigt. 

 In Folge weiterer Bauabsicht im Bereich der Stichstraße „Im Wieschen“ im Anhang zum 

Bebauungsplan Ferdinand-Werner-Straße haben mehrere Abstimmungsgespräche 

zwischen der Gemeinde und den VG-Werken stattgefunden. Es wurde eine Erschließung 

der noch nicht an die Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung angeschlossenen 

Grundstücke vorzunehmen. Auf die straßenseitige Erschließung hat dies zunächst keine 

Auswirkung. 
 
TOP 4 

Bauangelegenheiten; Bebauungsplan „Neue Mitte“. 

Die Entwurfsplanung für den Bebauungsplan „Neue Mitte“ geht nun in die vierwöchige 

Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und der sonstigen Träger öffentlicher Belange und 

wird dazu am 24.05.2019 im amtlichen Mitteilungsblatt veröffentlicht. 

 

TOP 5 

Bauangelegenheiten. Aufstellung des Bebauungsplans „Angelstruth II“ 

Der Ortsbürgermeister informierte den Gemeinderat, dass zahlreiche Anregungen, Hinweise 

und Vorschläge aus der Beteiligung der Öffentlichkeit, der zu beteiligenden Behörden und 

sonstigen Träger öffentlicher Belange innerhalb der Frist eingegangen sind. Das beauftragte 

Planungsbüro führt nun die sogenannten Abwägungen durch, und wird der Gemeinde Seck 

Beschlussvorschläge vorlegen. 
 
TOP 6 

Kindertagesstätte. 

Zur Vermeidung von absehbaren Personalunterschreitungen und zur Abwendung von 

finanziellen Schäden für die Gemeinde durch Wegfall von Personalkostenbeteiligungen des 

Landes Rheinland-Pfalz (die Folgen sind dem Rat hinlänglich bekannt) wurde eine Erzieherin 

zur Krankheitsvertretung zeitlich befristet für einen Monat eingestellt. 

 

TOP 7 

Verschiedenes. Wünsche, Anträge, Anregungen. 

Es wurden organisatorische Maßnahmen zur Durchführung der Wahlen am 26.05.2019 und 

hinsichtlich der Stimmenauszählung der Wahlen des Gemeinderates, des 

Verbandsgemeinderates sowie des Kreistages am Montag, 27.05.2019 abgestimmt. Die 

Sitzung des Wahlausschusses zur Feststellung des Ergebnisses der Wahl des Gemeinderates 

und der Wahl des Ortsbürgermeisters findet am 27.05.2019 um 19.00 Uhr im Rathaus statt. 

Diese Sitzung ist öffentlich. 

Der Ortsbürgermeister informierte über den Eingang und den Inhalt eines Schreibens der vier 

Vereine, die die Kirmes und das Oktoberfest im Wechsel ausrichten. Im Ergebnis geht es um 

konstruktive Vorschläge für die künftige Gestaltung und Durchführung der genannten 

Dorffeste, die gemeinsam mit den Vereinen beraten werden. Der Gemeinderat hat 

entschieden, die Thematik nach der konstituierenden Sitzung des neu gewählten 

Gemeinderates zu behandeln und voraussichtlich zuvor den (neu gewählten) Haupt-, Bau- und 

Finanzausschuss damit zu befassen. 

 



Die TOP 8 bis TOP 10 wurden im nicht-öffentlichen Sitzungsteil behandelt. 

 

TOP 11 

Bekanntgaben aus dem nicht-öffentlichen Sitzungsteil. 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über den Eingang eines Widerspruchs im 

Zusammenhang mit der Offenlage der Entwurfsplanung des Bebauungsplans „Angelstruth II“. 


